

政务之要

全面推进
“双随机一公开”

本报讯 为进一步推进全市市场监管领域部门联合“双随机一公开”监管进程,7月20日,副市长陈博主持召开工作推进会。各县(市、区)、中北高新区、市直各相关部门相关负责人参加。

今年,我市已开展部门联合双随机抽查任务34次,抽取企业312户,位列全省第六。其中,市本级12次,抽取企业251户,各县(市、区)22次,抽取企业61户。

陈博指出,面对市场主体和监管资源之间日益突出的矛盾,要从根子上破除多头重复检查、检查过多过滥、随意任性执法、浪费行政资源等问题,用双随机抽查方式替代过去的巡查制、网格化模式。下半年,要严格按照计划抽查检查,确保在12月20日前100%完成任务。
(刘晓亮)

我省全力保障
汛期客货运输安全

本报讯 针对近期降雨频繁情况,省交通运输厅作出相关部署,要求道路运输企业做好汛期客货运输的安全管理和应急运力准备工作,及时了解运行线路通行状况,加强出车间、行车间预警提示,坚决避免冒险运行,排除事故风险。

省交通运输厅强调,要加强公路基础设施的养护检查和抢通保通工作,加大对公路、桥梁、隧道的巡查力度,及时排除隐患,确保排水泄洪设施通畅。加强交通工程建设便道便桥、施工现场等人员密集区域安全风险隐患排查,加强涉河施工部位检查。同时,督促城市客运企业加强对针对性排查,根据汛期变化,及时调整通行线路,确保通行安全。遇到极端天气,按照当地汛情防控要求采取果断措施,切实规避风险。加强应急预案制定、物资装备和人员队伍准备,做好抢险救援准备。发生公路阻断时,要按照“先抢通,后修复”的原则,在确保安全的前提下及时开展公路抢通保通工作,妥善应对突发险情。密切关注道路运输保障情况,及时组织调配运力,确保物资转运和人员转移。据悉,我省将加强路网运行监测,及时发布路况信息,服务群众安全出行。
(齐向真)

途经太原重点医院
榆社至太原
开通定制客运专线

本报讯 7月20日,记者从省交通运输厅获悉,为解决县乡居民看病坐车难问题,晋中榆社至太原开通了定制客运专线,从榆社坐车,可途经太原重要的交通枢纽和重点医院。

这条“健康专线”清晨5时30分从榆社出发,终点站是山西省肿瘤医院,沿途经停武宿机场、太原南站、龙城大街地铁站、山西大医院、省人民医院、山医大一院、省眼科医院、山医大二院、儿童医院等站点。以榆社至山医大一院为例,车票价格为50元/人,并且考虑到就医的人员组成,推出了“三人同行、一人免单”的优惠活动,人均实际票价仅为33元,不仅免去了多段出行的费用,相比高铁37元的票价更实惠。

据榆社汽车站工作人员介绍,区别于按站上下车的公交车与一站直达的传统客运班线,定制专线根据商旅、通勤等不同主题,将主要需求地点进行串联,平衡“快”与“便利”的关系,并严格按照发车时间表运行,便于乘客了解行程。
(齐向真)

清徐集义乡推进建设
8000亩高标准农田

本报讯 以土地平整、田间道路、农田防护为重点内容,清徐县集义乡村全面启动8000亩高标准农田建设,提高农作物质量,保障粮食安全。

集义乡高标准农田建设,涉及桃园堡村、良隆村、靳村、邓桥村、王坊村5个村,建设项目主要包括农田水利工程、田间道路工程、农田防护林工程、农业措施等工程。按照“田成方、土成型、渠成网、路相通、沟相连、土壤肥、旱能灌、涝能排、无污染、产量高”的建设标准,原有农田将整治为土地平整、集中连片、设施完善、农电配套、土壤肥沃、生态良好、抗灾能力强,与现代农业生产和经营方式相适应的旱涝保收、高产稳产的永久基本农田耕地,实现耕地的有效利用,提高农作物质量,保障粮食安全与食品安全,加快提高农业综合生产水平,促进农民增收。

目前,邓桥村已修建3眼灌溉井、6480米田间道路、8500米灌溉水渠,王坊村已修建2眼灌溉井、3600米田间道路、6200米灌溉水渠,靳村已修建2眼灌溉井、7100米田间道路,良隆村已修建1眼灌溉井、1100米田间道路,桃园堡村已修建1眼灌溉井、1900米田间道路。
(司勇)

国家安全知识百问

《国家安全战略纲要》
是何时审议通过的?

2015年1月23日,中央政治局召开会议,审议通过《国家安全战略纲要》。制定和实施《国家安全战略纲要》,是有效维护国家安全的迫切需要,是完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的必然要求。

科技助力富农家

本报记者 司 勇 文/摄

奋斗百年路 启航新征程
小康圆梦

7月19日一早,趁着天气凉爽,清徐县孟封镇小武村村民王根福和老伙计结伴来到了附近的徐沟镇西怀远村。他们是要到太原德丰源农业科技公司的试验棚看最新的西红柿品种。

走进试验棚,两亩大小的天桥式拱棚里硕果累累,大多数的西红柿结果有五六层,下边的红了,上面的还是青疙瘩。“根福,给,尝尝我这儿的美宝和你的一样不?”德丰源的负责人陈绘文摘下一个西红柿递给王根福。王根福接过来,先用手握一握,“这个硬度可以。”王根福说罢,双手稍一使劲,西红柿从中间一分为二,露出里面粉里透红的沙瓤,尝一口,“又沙又甜,真是不错”。王根福边吃边说,美宝是荷兰的品种,一亩地保守能产两万斤。

“我从老陈这里拿苗已经五年了,他推荐的西红柿品质都不错,适合咱们清徐这一带种植。”王老说,老陈是远近闻名的庄稼把式,是周边种设施蔬菜的第一个吃螃蟹的人”。早在十几年前,老陈就在大棚里种油桃、杏和草莓,种出来的水果都让超市预订了,产品供不应求。“老陈种菜技术高,人品也好。我们周边的种植户大多从他这里拿苗子。”王老说。

“我这个试验棚里种了100多个西红柿品种,从颜色分有红果和粉果,从硬度分有硬果、软果和中硬果。老王

刚吃的这个美宝就是中硬果,硬度适中,既便于运输,口感上又符合老顾客的需要。”陈绘文说,试验棚里的西红柿有国内的品种,也有国外的,大致上“五五开”。

从上世纪90年代开始,陈绘文就和父亲一起从事蔬菜种植。“那时大多利用省农科院蔬菜所的技术,以白菜、萝卜、辣椒、西葫芦这些菜居多。”陈绘文说,那时候温室、大棚这些农业技术在太原还没有推广,大家都是种大田菜,病虫害不好控制,有时候天气不好,冰雹、低温冻害对蔬菜都是大问题。“到2000年后,我就尝试着种大棚蔬菜。那时外国的蔬菜种子就居多了,毕竟这温室、大棚技术最早就是人家鼓捣出来的。”老陈说。

2014年开始,老陈利用熟悉种子制种、销售的优势,“转产”搞起了种苗销售。“我这儿销售的蔬菜种苗主要以西红柿、茄子、辣椒、黄瓜、西葫芦以及甜瓜、甜糯玉米为主。”他说,除了自己销售的种苗外,还和市农业农村局种子工作站合作,选育适合太原当地的蔬菜品种。“像西红柿、黄瓜、辣椒这类的蔬菜,我一般每年都要试种最少四五十个品种,多的有百十个品种,从中选择三到五个主推品种。第二年,再向周边种植户每家免费提供300株菜苗,看看小范围种植的效果。第三年才开始大规模供苗。这样经过试种、示范,才能摸清种子的综合品质,这对农户也是一种保护。”老陈说,现在的蔬菜种子,高档的还是国外的技术高一些,但国内的技术也在逐步跟进。

除了种子技术外,种植技术对蔬菜的产量也有很大影响。徐沟镇蔬菜办主任段永林说,“科技是第一生产力”这句话一点不假,农村进入小康社会,除了国家政策扶持、资金资助外,科技的贡献占了很大部分。像西怀远



陈绘文在查看西红柿长势。

村,近两年发展高标准日光温室68栋、天桥式拱棚219个。2020年,日光温室一季栽培单棚平均收益达7万元、两季栽培单棚平均收益达12万元以上,天桥式拱棚单棚平均收益达5万元。蔬菜种植户270户,2020年人均收入22357元,比2018年增长15%。“小康生活不是终点,而是新生活、新奋斗的起点。农民今后的富裕生活还得依靠政策、市场和科技。”陈绘文说。

合理引导住房消费
我市实施公积金流动性风险管理

本报讯 为合理引导住房消费,市住房公积金管理中心近日发布《住房公积金流动性风险管理暂行办法》,并作出相关规定。

一个贷率(住房公积金个人贷款余额占住房公积金缴存余额的比率)低于85%属流动性过剩,实施积极宽松的公积金使用措施,加大对购房缴存职工支持力度。启动一级响应,适度降低住房公积金个人贷款门槛,加大贷款发放力度,在符合“满足首套刚需,支持改善需求,遏制投机炒房”的前提下,住房公积金贷款最高额度调整为不超过缴存职工基准贷款额度的0.9倍。

一个贷率在85%(含)至90%之间,属流动性适中,实

施稳健的住房公积金使用政策。启动二级响应,住房公积金贷款最高额度按照缴存职工基准贷款额度计算。

一个贷率在90%(含)至95%之间,属流动性紧张,实施适度收紧的住房公积金使用政策。启动三级响应,住房公积金贷款最高额度调整为不超过缴存职工基准贷款额度的0.9倍。

一个贷率在95%以上属于流动性不足,实施收紧的住房公积金使用政策。启动四级响应,将住房公积金贷款最高额度调整为不超过缴存职工基准贷款额度的0.8倍;购买第二套改善型住房申请住房公积金贷款的,首付比例调整为不低于购房总价的40%。
(李静)

住房公积金系统将全面升级

今日18时至26日9时暂停服务

本报讯 因住房公积金系统升级,今日18时至26日9时,我市住房公积金各分理处的服务大厅以及网上业务大厅,均暂停办理业务。

为给广大缴存职工提供更好的服务,我市住房公积金系统近日将进行全面升级,因此,市住房公积金管

理中心于7月21日18:00~7月26日9:00期间,暂停办理全市所有分理处服务大厅的住房公积金业务。同时,也暂停网上业务大厅(单位版、个人版)、“手机公积金”APP、12329服务热线、微信公众号等网上渠道业务。
(李静)

7月20日,玉门河公园第十三届荷花节开幕,共展出陆地荷花2000余盆、水面荷花1800余株。
柴杰梁 摄

山西银保监局原二级巡视员杨庆和被“双开”

本报讯 7月20日,省纪委监委网站发布消息,山西银保监局原二级巡视员杨庆和被开除党籍和公职。

日前,中央纪委国家监委驻中国银行保险监督管理委员会山西监管局二级巡视员杨庆和涉嫌严重违纪违法问题进行纪律审查和监察调查。经查,杨庆和违反组织纪律,不按规定报告个人有关事项;违反廉洁纪律,收受可能影响公正执行公务的礼金,利用职务便利借用他人车辆及车库;利用监管职权和职务影响,在银行贷款、工资定级等方面为他人谋取利益,非法收受他人财物,数额特别巨大,涉嫌受贿犯罪。

杨庆和身为党员领导干部和国家机关工作人员,本应牢记党的宗旨,严格遵纪守法,维护金融监管的权威

性和严肃性,但其丧失理想信念,背弃初心使命,漠视党纪国法,收受他人巨额贿赂,由金融秩序的维护者沦为破坏者,严重损害监管权威和公信力。杨庆和的行为严重违反组织纪律、廉洁纪律,构成严重职务违法并涉嫌受贿犯罪,情节严重,影响恶劣,应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定,对中国银保监会党委会议研究,决定给予杨庆和开除党籍处分;经中央纪委国家监委驻中国银保监会纪检监察组研究,决定给予杨庆和政务开除处分;收缴其违纪违法所得。经山西省监委研究,决定将杨庆和涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物一并移送。
(梁涛)

第二届太原市
职业技能大赛结束

本报讯 7月20日从市人社局获悉,第二届太原市职业技能大赛各项赛事全部顺利结束。17个代表队、704名选手参赛。经过激烈比拼,25项比赛冠军分别被9个代表队夺取,12个代表队获得奖牌。

比赛期间,除了现场观众,还有300多万人次“云上观看”,通过网络直播了解技能、热爱技能、崇尚技能。我市将对获得本次职业技能大赛各项奖项的选手进行奖励,每个竞赛项目的1至3名,分别给予3万元、2万元、1万元的奖励。每个竞赛项目获得前3名的选手,将被授予“并州技术能手”称号。大赛还将对获得团体奖、特殊贡献奖、优秀指导教练奖的团体和个人进行表彰。
(李晓并)

南屯路:连起两大亮点片区

(上接第1版)家住奥林滨河花园的孟先生介绍,以前他出门到达长兴北街后,就得绕行其他路段,现在南屯路全线贯通后,出门无论是向北向南,驱车直接行驶就可以了,感到特别顺畅。这种出行顺畅,许多人都有同感。市为民服务中心就在南屯路的东侧,每天都有大量市民前往办事。南屯路未全线贯通前,无论是在这里上班的工作人员,还是办事的市民,大家更多的是走新晋祠路,南屯路的作用没有得到充分发挥。如今,南北延工程竣工后,又增加了一条南北向交通干道,让所有的人都觉得方便了许多,附近新晋祠路几个北向左转路口等候车辆明显变少,车辆左转等候时间也大幅降低。南屯路的作用,此时得到了充分发挥。

南屯路全线贯通虽然时间不长,但其发挥的作用,让旅游业人士感触颇多。近年来,太原旅游业不断发展壮大,长风商务区、晋阳湖公园,成为不少外地游客来并观光的地方。南屯路把两大亮点片区直接串连起来,大大缩短了游客在两个区域的通行时间。

1929年7月21日

中共太原市委书记汪铭因叛徒告密被捕。在狱中,汪铭坚贞不屈,始终未暴露党的组织和党内秘密,并利用一切机会争取看守,使其成为革命的同情者。1931年10月31日,汪铭在太原英勇就义。

1941年7月21日

晋西北行署召开第14次政务会议,决定8月1日起,山西省政府第二游击区改称晋西北行政公署。原第八行政区划分为两个行政区,文水、交城、介休、汾阳4县组成第八行政区,榆次、太原、清徐、祁县4县组成第七行政区;原第三行政区划分为两个行政区,宁武、静乐、岢岚、忻州、神池5县组成第六行政区,岚县、阳曲、静乐、岢岚4县组成第三行政区。所有联合县名一律取消,改称县政府。

1943年7月21日

晋绥八分区第6支队和第21团在游击队、民兵和地方党政军民干部、群众的配合支援下,经过3个多月的围困战斗,终于将驻扎于根据地腹心的岔口、芝兰两个据点之敌“挤”走,解放了交城县东西部百余村镇,打通了山区与平川的通道,初步改善了根据地生产和对敌斗争形势。在数月的围困战中,仅在岔口一处即作战百余次,歼灭伪军360余人。

1980年7月21日~26日

中共太原市委召开全市待业青年安置工作会议,决定实行政府介绍就业和自谋出路相结合的方针,“两扇门”一起开,广辟就业门路。

(中共太原市委党史研究室供稿)

中共太原历史上的今天

